

HERALDO DE ALCOY

NÚM. 471

DIARIO DE AVISOS, NOTICIAS É INTERESES GENERALES

AÑO IV

+
D. O. M.
LA SEÑORA
DOÑA LEONOR MONTLLOR Y GOSALBEZ
VIUDA DE D. FRANCISCO JAVIER ALBORS
FALLECIÓ AYER Á LAS CINCO DE LA MAÑANA, Á LOS 84 AÑOS DE EDAD
DESPUÉS DE RECIBIR LOS SANTOS SACRAMENTOS
R. I. P.
Sus desconsolados hijos D. Rigoberto y D. Emeterio, hijas políticas D. Elena Raduán y D. Marianita Terol, nietos, biznietos, sobrinos, primos y demás familia; suplican á sus amigos y conocidos se sirvan encomendar su alma á Dios y asistir á la conducción del cadáver que se verificará hoy á las diez y cuarto, desde la casa mortuoria, calle de Lauria, 3, á la parroquia de Santa María, donde se celebrará la misa de **CORPORE INSEPULTO**, á cuyo favor anticipan su gratitud.
El duelo se despide en la iglesia. Alcoy 21 Febrero de 1899.

1899
Martes 21 de Febrero
ALCOY

Con arreglo á lo que dispone el Reglamento de fiestas, anteayer mañana se reunieron en el salón de actos del Consistorio, bajo la presidencia del teniente de alcalde D. Enrique Herraez, todos los individuos de la Junta de San Jorge y los empleados y representantes de filadas, habiéndose acordado por unanimidad la celebración en el presente año de nuestros tradicionales festejos.
En esta junta hubo verdadero entusiasmo, por lo que es de esperar que en Abril próximo estarán muy nutridas de personal las filadas de moros y cristianos.
La Comisión municipal de fiestas ha sido convocada para la mañana de hoy, por su presidente Sr. Herraez, con objeto de discutir la redacción del programa.
Cuantas reformas se introduzcan en pro del esplendor de nuestras fiestas religiosas y populares en honor á nuestro invicto patrono, merecerán siempre el aplauso del HERALDO DE ALCOY; así que por adelantado felicitamos por su celo y actividad á la Comisión municipal de fiestas y á su digno presidente.

—Confortado su espíritu con los auxilios de la religión, falleció en la madrugada de ayer, á los 84 años de edad, la virtuosa y respetable señora D. Leonor Montllor y Gosálbez, madre de nuestros muy distinguidos amigos D. Rigoberto y D. Emeterio Albors.
A las diez y cuarto de la mañana de hoy, se verificará la conducción del cadáver desde la casa mortuoria, calle de Lauria, 3, á la parroquia de Santa María, celebrándose en este templo seguidamente la misa de **corpore insepulto**.
Para la profunda pena que aflige en estos momentos á la distinguida familia de los Sres. Albors, no hay consuelos en lo humano. Están en nuestra religión, que nos enseña á creer y esperar en una vida mejor, despojados de las pequeñeces de este destierro en que gemimos.
Sirvalos de lenitivo en su dolor á los hijos y demás familia de la respetable señora que acaba de bajar á la tumba, la halagadora esperanza de que Dios habrá premiado las reconocidas virtudes de esta con los gozes de la mansión celestial.
R. I. P.
—Han sido repartidas á domicilio en nuestra ciudad, las hojas declaratorias para la imposición y cobranza del impuesto de cédulas personales, con arreglo al art. 26 del reglamento de 28 de Mayo de 1888.

—El día 5 de Marzo próximo, á las nueve de su mañana y en los sucesivos á la misma hora, se hará en el salón de actos públicos de este excelentísimo ayuntamiento, la clasificación y declaración de soldados, con arreglo á la ley de reemplazos vigente.

Al efecto han sido citados todos los mozos comprendidos en el alistamiento para dicho reemplazo, á fin de que, por sí ó por medio de su padre, madre, curador, pariente más cercano ú otra persona de quien dependa, se presente á ser tallado, reconocido y filado, alegando las excepciones de que se crea asistido.
Los mozos de referencia deberán tener presente que si no parecen al mencionado acto, serán declarados prófugos, según lo dispuesto en el artículo 105 de la ley expresada.

—Con motivo de la enfermedad y fallecimiento de su señora madre D. Leonor Montllor Gosálbez, el sábado llegó á Alcoy, procedente de Valencia, nuestro distinguido amigo D. Emeterio Albors.
—Se ha confirmado, por desgracia, la noticia del fallecimiento de D. Luis Rico Semper, Presidente de la Electricista Alcoyana y persona que en nuestra ciudad gozaba de muchas amistades y simpatías.

El sábado á última hora, llegó hasta nosotros tan desagradable nueva, pero no quisimos publicarla por razones fáciles de comprender. El telegrama expedido en Vallada, en donde la muerte ha sorprendido al Sr. Rico, acusaba lo grave de su estado, y aun decía lo bastante para hacer temer un funesto fin; más con todo eso, no nos hicimos eco de la noticia, ante la esperanza de que tan estimado amigo nuestro pudiera lograr alguna mejoría en su dolencia.

Un nuevo telegrama recibido anteayer, transmitía, con despidado laconismo, el fallecimiento de D. Luis Rico.
Las condiciones de carácter del finado, su corrección en el trato social y su caballerosidad, le habían conquistado en Alcoy muchas simpatías. Por eso la noticia de su muerte produjo profunda pena en todos los ánimos.

Dios lo tenga en su santa gloria y reciban su desconsolada viuda é hijos, sus hermanos y toda la demás familia, el testimonio de nuestro pesar por la irreparable desgracia que lloran.

—Hace poco hemos mencionado en estas columnas el Ojol, precioso antiséptico para los dientes, que tanta fama ha conquistado últimamente en el extranjero. La noticia ha resultado cierta: según informes de Barcelona, una casa de aquella capital ha obtenido el monopolio de dicho antiséptico para España, y lo introducirá en el mercado español, de manera, que dentro de poco se halla-

rá en todas las mejores perfumerías de la Península.

—En cumplimiento de lo que previene el artículo 3.º del Real decreto de 7 de Octubre de 1896 y el 37 de la Real orden de 2 de Noviembre del mismo año, se ha prevenido á los ayuntamientos dueños de los montes que están á cargo del ministerio de Hacienda, que en el presente mes pueden formular las peticiones de los disfrutes que deseen se les conceda en sus respectivos montes, para el próximo año forestal de 1899 á 1900, remitiéndolas á la Delegación de Hacienda, de esta provincia.

—El pasado domingo ingresaron en el Monte de Piedad y Caja de Ahorros de Alcoy, 10.183 pesetas por 245 imposiciones, de las cuales son nuevas 19 y se satisficieron 3.771 pesetas 36 céntimos, á solicitud de 31 imponentes, 7 de ellos por saldo.

LA VIDA RELIGIOSA

Santo de hoy.—San Severiano obispo y mártir y San Ovidio.
Santo de mañana.—Santa Margarita de Cortona, viuda.

PREVISION DEL TIEMPO

Del 21 al 23, soplan vientos del S. y SE., el tiempo se hace lluvioso en Levante y la Mancha, llegando la acción refleja á Madrid y al S. de las provincias centrales.

Del 23 al 25 ya cambia el viento del N. al 4.º cuadrante. La tempestad del Atlántico ha llegado á nuestras latitudes y desde el N. de la Península, al O. de Portugal, al S. de Andalucía y en Almería, Granada y Málaga, se hace desahagible la temperatura por el descenso térmico. En las costas y en las cuencas inferiores del Ebro, Tajo y Duero la apacibilidad de la atmósfera hace presagiar la futura primavera; pero en las altas mesetas centrales se experimenta tiempo frío, aun cuando brille espléndido el sol.

En la tarde del dicho 25 empieza el plenilunio—si el S. y SO. reinan, puede llover en esta fase, aun cuando no es lo general—y desde dicho día hasta el 28 habiendo en cuenta que se han presentado depresiones en la costa de África y SO. del Mediterráneo, así como vientos encontrados del NO. y O., fuertes nevadas en los Alpes y una perturbación importante al N. del Atlántico, en las provincias de Pamplona, Logroño, Zaragoza, Huesca, Teruel, N. de Guadalajara y O. de Soria, así como en toda Cataluña, la lluvia descenderá, fría y con chubascos. En León, Burgos, S. de Santander, Palencia, Valladolid, Salamanca, Soria, Ávila y Madrid, vientos fríos del N. y NO. con algún chubasco. En todo Asturias y en Galicia, especialmente en Lugo y en Guipúzcoa, Alava y N. de Vizcaya, ligeras nevadas y lluvias con ventiscas frías en todo Andalucía, S. de Portugal, Badajoz, Cáceres, Ciudad Real, S. de Toledo y SO. de Zamora, lluvias chubascosas. En las costas lusitánicas del Estrecho y del Cantábrico, alguna ligera tronada. En Valencia, Castellón, Alicante y S. de Cuenca, fuertes ventarrones. En el E. del Mediterráneo temporal chubascoso y al SE. lloviznas y vientos encontrados, para empezar un tiempo, si bien mejor, chubascoso y ventoso.

ESCOLÁSTICO.

ABONOS

PARA CEREALES (GARANTIZADOS)
Ricardo Rigal, San Nicolás 49, Alcoy
Clases especiales para viñas, olivos, hortalizas, naranjos, patatas, arroz, etc.

NODRIZAS

Virginia Soler, de 30 años de edad, con leche de 40 días, domiciliada en la calle de la Virgen María número 51, desea encontrar criatura para su casa.

María García Cortés, de 27 años de edad, con leche de tres meses, domiciliada en la calle de Santa Marta, número 10, piso 5.º, desea encontrar criatura para su casa ó la de los padres.

SIEMPRE INSPIRA CONFIANZA

Esperamos que todos los que toman la Emulsión Scott se unirán á la declaración del célebre Dr. D. Manuel Valenzuela, quien ha dicho:
«Me es de gran satisfacción el manifestar que apruebo el uso de la Emulsión Scott, haciendo así justicia á tan célebre preparado.» Es una gran equivocación del pueblo el tomar cualquier remedio que se le ofrece para curar sus diversas enfermedades ó aceptar igualmente falsificaciones en lugar de preparaciones modelos que han sido juzgadas por el tiempo y por los médicos en general.

La Emulsión Scott, excelente preparado portodos conceptos es el que reúne las condiciones necesarias para la curación de la enfermedad del empobrecimiento de la sangre.

Los médicos prescriben con confianza este remedio para la curación de la Tisis, Escrófula, Anemia, Raquitismo, Fiebres intermitentes y en toda forma de enfermedad de escasez de sangre, sea en los niños ó adultos. Hasta ahora no se conoce remedio alguno que sea tan útil en un número tan extenso de enfermedades, ni ninguno otro que haya tenido una aceptación tan unánime y satisfactoria, tanto para los médicos como para los enfermos.

Hacemos todos los esfuerzos posibles para conservar la pureza de la Emulsión Scott, y siempre puede distinguirse la verdadera, por la especial marca de fábrica que representa un hombre cargado un gran pescado sobre sus espaldas cuya marca se ve estampada en el envoltorio de cada botella de nuestra Emulsión.

Toda otra preparación de aceite de hígado de bacalao es inferior.
«El Dr. D. Manuel Valenzuela certifica su opinión en las siguientes líneas:
Con verdadera satisfacción y rindiendo tributo á la justicia, tengo el gusto de manifestarle que, en extremo complacido de su preparación Emulsión Scott, no dudo recomendarla siempre que tengo que usar en mi práctica de un reconstituyente energético, pues á más de ser muy bien tolerada hasta por los enfermos de estómago más débil, he visto los mejores resultados con su administración en los Gattarrós tuberculosos de los vértices, y principalmente en aquellas formas en que, habiendo intervenido la Cirugía, precisa reconstituir al enfermo.»
Sevilla 29 Enero de 1896.

DR. M. VALENZUELA,
Especialista en enfermedades de garganta y boca, y Médico de Casas de Socorro.

Los mejores vinos de mesa

directos de cosechero, se venden en las tiendas de «La Pastoreta» de Francisco Camallonga y la de «La Palmera» de Jordá Hermanos.

Precio de los once litros
Tinto superior . . . Pesetas 3'75
" común . . . " 3'25
Clarete superior . . . " 4'25
Por botellas á 35, 30 y 40 céntimos, respectivamente, devolviendo el casco.

CLÍNICA DENTAL

del Consultorio Médico Internacional
Dos patentes de invención por veinte años, para las dentaduras de níquel y de aluminio dorado, las más higiénicas, cómodas, ligeras, fuertes y baratas.
Dientes de cauchú (sistema antiguo) desde 5 pesetas. En níquel ó aluminio (patentes), desde 10. En oro desde 20. Dentaduras completas en cauchú, 100; sistema antiguo en níquel ó aluminio desde 200; en oro desde 500. Empastes desde 5; amalgamaciones desde 10; orificaciones desde 20.

Coralina.—Polvo de Coral esterilizado; recomendado por todas las celebridades médicas para la limpieza de la dentadura, destruir el sarro y devolver su blancura primitiva. Precio 2 pesetas frasco ó caja en todas las farmacias ó por correo.
Mento-piretrina.—Excelente elixir para quitar el dolor de muelas, fortalecer los dientes molidos, curar las enfermedades de las encías y facilitar poderosamente el babeo de los niños.

Horas de consulta de 9 de la mañana á 7 de la tarde; de 9 á 10 y media gratis á los pobres. Se consulta por carta.
Madrid, Arenal, 1.

GUARDIA MÉDICA PERMANENTE

NUESTRO SERVICIO

TELEGRÁFICO

INFORMACIÓN ESPECIAL

DE NUESTRO CORRESPONSAL SR. PUIG
De política
Madrid 20 (9-20 mañana).

Los silvelistas se muestran muy confiados en que en breve alcanzarán el poder, contrastando con los ministeriales que insisten en que el Sr. Sagasta, al no poder gobernar con las actuales Cámaras, obtendrá de la Reina el decreto de disolución.

De Filipinas
Madrid 20 (12 mañana.)

Se han recibido noticias de Manila en las que se confirma que los yanquis y tagalos han sostenido un reñido encuentro en lugar próximo á Manila, habiéndose tenido por ambas partes muchas bajas.

Al gobierno norteamericano le ha impresionado la actitud de los tagalos, proponiéndose destinar á la ocupación militar de las islas, un ejército muy importante.

Se duda, sin embargo, que pueda lograr su propósito, sin que preceda la pérdida de muchos hombres y mucho dinero.

Las Cortes
Madrid 20 (3 tarde.)

Telegrafía desde el Congreso al tiempo de empezar la sesión.

En las tribunas hay mucha animación, lo mismo que en los pasillos y salón de conferencias.

Han llegado nuestros diputados de provincias, pero son bastantes en número los que han escusado su asistencia.

La sesión de hoy pasará tranquila porque por lo que se ve va á procederse á la lectura del suplicatorio para procesar al Sr. Diaz Moreu, y al despacho ordinario.

Si ocurren incidentes interesantes telegrafiaré.

ADVERTENCIA

Cerramos esta edición, sin haber recibido los demás despachos de nuestro servicio particular.

SERVICIO DE NUESTRO CORRESPONSAL L. LOTY

Bolsa de hoy

Madrid 20 (5 tarde.)

Interior contado	59'00
Id. fin de mes	58'70
Exterior contado	69'80
Id. fin de mes	00'00
Amortizable	70'00
Tesoro B.	101'55
Aduanas	91'00
Cubas, 1886	63'60
Id. 1890	53'85
Filipinas	67'50
Banco de España	399'00
Tabacos	244'75
Francos	28'90
Libras	00'00

GABINETE DENTAL

DE LA

Srta. Doña Edelmira Agulló

Operadora y artífice.—Dentista de la facultad de medicina de Madrid.—Especialista en dentaduras artificiales por los últimos adelantos de la ciencia

Otrecce al público sus servicios en casa de su padre el acreditadísimo dentista D. Francisco Agulló, en donde tiene montado su gabinete con todos los instrumentos y aparatos más modernos que hasta el día se conocen.

POLAVIEJA, 4, PRINCIPAL-ALCOY

MARTÍNEZ

MÉDICO DENTISTA
POLAVIEJA, 11 Y 13, PRINCIPAL

Para los agricultores

La cochinilla en el olivo

La cochinilla es un pequeño insecto de un color claro, que en el momento de la floración del olivo, segrega sobre sus flores una especie de cubierta blanca filamentos...

En el momento de la floración del olivo véanse bastantes árboles (demasiados, por desgracia), cuyas flores cubiertas de esta secreción parecen nevadas, encubriendo grandes y numerosas colonias de este parásito.

La cochinilla absorbe la savia que actúa a la flor para formar las tiernas aceitunas, las cuales, privadas de este vital elemento, se agostan y caen en gran cantidad, disminuyendo mucho la cosecha.

El existo de la cochinilla en el olivo trae como consecuencia la invasión de las hormigas, que van en busca de las secreciones azucaradas de aquellas, de las que son muy voraces.

Hasta aquí poco sería el inconveniente si no fuera que al propio tiempo que inva de la cochinilla el olivo, no le fuera también, y como consecuencia de la misma, de una especie de hongo pulverulento, parecido al hollín, conocido generalmente por «negro del olivo negrilla, tizne».

Este polvo negro no es más que la parte vegetativa y los esporos de un hongo parásito, el «Fumago oleae».

Cuando se examina de cerca, se ve que no solamente las hojas están cubiertas por ambos lados de este polvillo de carbón, si que también las ramas, dando al arbolado un tinte triste y feo.

Esta materia negra es a veces seca, pulverulenta, por lo que se desprende fácilmente adherida fuertemente a la superficie de las hojas a consecuencia de un líquido pegajoso producido por el Kermés del olivo.

Este líquido que se extiende sobre las hojas y ramas, es altamente perjudicial, puesto que privándolas de sus funciones fisiológicas, ataca no solamente a la futura cosecha, que también a la vida misma del árbol.

Rara, rarísima vez la cochinilla deja de ir acompañada de la negrilla.

Por lo general, puede decirse que la negra no aparece más que sobre los árboles atacados de la cochinilla; es que la negra, como las hormigas, viven a expensas de aquel insecto.

El tizne ó negro del olivo se observa sobre todo en los olivos situados en terrenos bajos, húmedos, abrigados de grandes vientos, en las plantaciones expuestas a las brumas del mar, en árboles demasiado cargados de la humedad que reina en determinadas localidades, que son propias a favorecer el desarrollo de este parásito.

En cambio, las grandes lluvias, disolviendo la materia azucarada y pegajosa, segregada sobre las hojas por los insectos, atenúa y alivia mucho la enfermedad; un tiempo seco, con fuertes calores, ó bien frío, son contrarios también al desarrollo de la enfermedad.

Varios medios se han propuesto para la destrucción de estos gérmenes; así se han empleado, aunque con poco éxito, contra la cochinilla, el arseniato de sosa, el arseniato de cobre, jugo de tabaco, petróleo y jabón. Contra el «Fumago» se ha usado el sulfato de hierro, de zinc y el agua celeste, siendo esta última la que mejor resultado ha producido.

Es, pues, muy probable que con las soluciones cúpricas se obtuvieran resultados satisfactorios.

También se ha usado con éxito una disolución de 2 ó 3 kilogramos de cristales de sosa (carbonato de sosa), en 100 litros de agua, cuya mezcla se arroja sobre el árbol enfermo por medio de un aparato pulverizador.

Muy buenos resultados ha producido también una emulsión compuesta de 2 kilogramos de jabón negro disuelto en 5 litros de agua caliente, y cuando el jabón está bien disuelto se van añadiendo poco a poco y alternativamente 5 litros de petróleo, hasta formar un conjunto de 100 litros.

Mientras se hace la preparación débese agitar continuamente la mezcla, a fin de que el petróleo se emulsione bien con el agua, y para que esto sea más fácil de obtener se adiciona a la mezcla durante su preparación, un litro de alcohol de inferior calidad.

Este líquido, al ser arrojado sobre el árbol destruye la secreción algodonada y mata la colonia de cochinilla que con sus tejidos protegía.

Estos procedimientos curativos son algo dispendiosos tratándose de gran cantidad de árboles enfermos, por lo que se re-

comienda con preferencia que se combata la enfermedad antes del desarrollo de la cochinilla, destruyendo los huecitos en cerrados dentro de las berrugas ó cápsulas antes de su desarrollo ó fecundación, para ello una poda bien hecha del árbol, y en especial, de las ramas más cargadas de berrugas, destruyéndolas después lejos del olivar por medio del fuego.

Para destruir las otras que quedan en las ramas del árbol, se las hará caer por medio de frotaciones con cepillos en las ramas infestadas, y arrojando sobre el árbol, tronco y ramas principales una lechada de cal al 5 por 100. La causticidad de la cal destruye el germen de los huecillos que hayan podido quedar esparcidos, y aun los insectos que se hayan escondido entre las grietas de la corteza del árbol.

Debemos, sin embargo, observar que los esfuerzos aislados de un propietario no producirán resultados satisfactorios si no van seguidos de los de la generalidad, puesto que basta el abandono de uno para infestar toda la comarca.

En Francia hace algún tiempo hubo una reunión de propietarios oliveros del departamento de los Alpes Marítimos, y acordaron aceptar cierta legislación especial para la poda del olivo, obligándose a queimar la leña procedente de olivares enfermos y ayudarse mutuamente para defenderse de la cochinilla, la negra, y de los propietarios indolentes y pobres.

Es, pues, necesario el esfuerzo de todos para salvar nuestros hermosos olivares de estos dos terribles enemigos, y disminuir las enormes pérdidas que ocasionan en nuestras cosechas con sus invasiones y desarrollo.

Noticias

MADRID 19

Dice un periódico de la Habana que en el palacio que fué del segundo cabo, al registrar una habitación alta que tiene todas las trazas de haber sido despensa, encontraron los yanquis una «soga pendiente del techo, terminando en un lazo sangriento y pardusco, como esas sogas donde se ha colgado un jamón ó cosa así».

Todo esto ha dado pie para inventar un drama misterioso y espeluznante, suponiendo que allí era donde las autoridades españolas sometían al tormento a los sospechosos de filibusterismo.

Todo el mundo sabe—añade el colega habanero—que durante el bloqueo, y aun fuera del bloqueo, muchas casas guardaban provisiones de toda clase de víveres, y que nada de extraño tendría que en el palacio mencionado se hubiesen guardado trozos de carne, etc., colgados de una soga, que es como se guardan estas cosas.

Además, en ese lugar de tormento se encontró un jamón, lo cual viene a comprobar que el hallazgo que tanta expectación despertó en la Habana carece de la trágica importancia que quiso dársele.

Dicen de Linares que la funesta costumbre de que los médicos no asistan a partos en aquella localidad y se halle encomendada esta misión a comadronas sin título ni conocimientos de ninguna clase, ha sido causa de una horrible desgracia.

Una de estas mujeres, vióndose el feto asomaba un brazo, no encontró medio más adecuado de extraer la criatura que atar un cordel a la extremidad saliente y tirar fuerte.

Del primer tirón quedó el brazo separado del cuerpo, después salió la cabeza, y así continuó la partera extrayendo trozos de criatura mientras expiraba la parturienta.

Tan pronto como el juez, Sr. Valcarlos, tuvo conocimiento del hecho, se presentó con el forense y el actuario en el sitio de la ocurrencia, ordenando la traslación de los cadáveres al depósito, donde se practicará la autopsia y la encarcelación de la autora del hecho.

Restablecidas las garantías constitucionales, los médicos de la provincia de Barcelona celebrarán un meeting en el Fomento, para protestar de la Colegiación.

Hablarán los Sres. Cardenal, Esquerdo, Rodríguez y Méndez. Presidirá Giné Paragás.

Los médicos no quieren la Colegiación obligatoria; vendrán al meeting representaciones de los distritos rurales.

El juez de instrucción de Chinchón, auxiliado por el comandante de la Guardia civil de aquel puesto, practicó anteayer un reconocimiento en la casa del vecino Joaquín Recio González, a quien no se había visto salir de su domicilio, dando con ello sospechas de que le hubiera ocurrido algo anormal.

Con efecto; al personarse en el interior de la vivienda, encontraron al propietario de ella tendido sobre un colchón y fuertemente atado.

Según declaró, una vez que se le prestaron los oportunos auxilios, veinticuatro horas antes tres hombres desconocidos penetraron en la pieza en que se encontraba, y amenazándole de muerte, le exigieron todo el dinero que tuviese.

La cantidad entregada asciende a 3.000 pesetas.

Por más gestiones que se han hecho, hasta ahora no se ha dado con los ladrones.

El Heraldo de Castellón dice:

«Apareció el día 12 frente a la magnífica masía de Moliner, en la que pidieron albergue, que no se les quiso dar, y al día siguiente apareció de nuevo en el mismo sitio, cercándola y haciendo fuego, del que dicen que se defendieron los habitantes de la ciudad masía».

Componen la partida unos diez individuos. El hecho de que no hayan proferido grito alguno y el de que hayan pretendido con tanta insistencia penetrar en la masía de Moliner, que es una de las más ricas de aquellos contornos, hace creer que se trata de una partida de malhechores.

Robustece esta creencia, que como decimos es la más generalizada, otro hecho que conviene apuntar para que no se extravíe a la opinión.

Hace días merodeaban algunos malhechores por la provincia de Teruel, haciendo de las suyas.

Alcánzolos hace poco la benemérita y los dispersó, no sin antes haber dejado a uno de ellos fuera de combate.

¿No pudieran ser estos mismos malhechores los que acaban de aparecer en el término de Olocan?»

Hállanse vacantes, por fallecimiento de los señores conde de Xiquena, Gallardo, marqués de Flores Davila, Puigmoit, Díaz de Rabago, Salas Palmer y Villalpila, los distritos de Jara, Berja, Ciudad Rodrigo, Almansa, Cambados, Ibiza y Ferrol.

También se hallan vacantes los de Ginzo de Limia, Almedralejo y Soria, por haber aceptado destino los Sres. López Mora, Ceballos y Hernández Prieto, que los representaban.

Dicen de Badajoz que por reparto del correaje de la venta de unas caballerías, riñeron varios gitanos en el sitio más céntrico de la capital, armados de grandes garrotes.

La riña fué una verdadera batalla. Disparábase un tiro. Al oírse se presentaron los agentes de la autoridad en el teatro de la lucha.

Han resultado dos heridos graves y uno leve.

El ministro de la Gobernación recibió ayer un telegrama de Bilbao, participándole haber cesado por completo la agitación producida en aquella capital, a causa del impuesto sobre licores.

El proyecto de reformas en la ley de Pósitos lo tiene muy adelantado el Sr. Capdepón, y casi seguramente lo terminará en la próxima semana.

Las modificaciones son muy amplias y radicales; las necesarias a poner en claro el estado de los Pósitos, que es hoy un verdadero embrollo, y a conseguir que esos establecimientos respondan a su objeto de ser un recurso para labradores modestos que no tienen medios, hoy, sin acudir a la usura, de sostener sus labores.

También estudiará en seguida el señor Capdepón un proyecto referente a la ley de reclutamiento que anteayer por la tarde le remitió el ministro de la Guerra.

En Villanueva y Geltrú ha ocurrido un suceso lamentable en la fábrica de tejidos de los Sres. Santocana y Compañía.

La caldera perteneciente a la sección de blanqueo, situada en los anejos de la fábrica, hizo explosión haciendo trepidar todo el edificio de alto a bajo.

A consecuencia de la explosión se vinieron al suelo la armadura de los tejados y varias paredes, despidiendo algunas vigas a una distancia de más de treinta metros.

Ha habido ocho heridos todos obreros. Las lesiones de tres son graves, siendo el que se halla en peor estado Bartolomé Martínez, que es un soldado que volvió hace poco repatriado de Cuba.

El juzgado se ha constituido en el lugar del suceso.

Filipina

Muerte de Baldomero Aguinaldo

El ministro de la Guerra fagalo, Baldomero Aguinaldo, murió combatiendo contra los yankees en Balocán en la mañana del 10. Los suyos debieron recoger su cadáver con tal precipitación, que los yankees lo

graron apoderarse de su espada de combate.

Registradores excedentes

En la Gaceta publica una Real orden dictada por el Ministerio de Ultramar, referente a los Registradores de la propiedad de Cuba y Puerto Rico, cuya parte dispositiva dice así:

1.º Que de conformidad con lo resuelto por el gobernador general de la Isla de Puerto Rico en decreto de 29 de Septiembre último, y en armonía con lo acordado en el real decreto de 7 de Enero próximo pasado, se reputen excedentes para todos los efectos legales a los Registradores de la Propiedad que fueron de la expresada isla D. Emilio Pozuelo y Lara, de primera clase; D. Augusto Hernández y Martín y D. Feliciano Piñol y Masot, de segunda; y a los de la isla de Cuba D. Bartolomé Gómez y González, de primera clase, y a D. José Vicente Cantos y Figuerola, de segunda, así como a los demás que servían en la última referida isla y que no hayan perdido la nacionalidad española por haber entrado al servicio del gobierno extranjero; y

2.º Que se reputen comprendidos en la anterior declaración de excedencia a los individuos que habiendo sido nombrados en virtud de oposición para servir Registros de la Propiedad, se hubiesen visto imposibilitados de trasladarse al punto donde radicaba su cargo, por haberse interrumpido las comunicaciones navales entre la Península y las provincias de Ultramar.»

Consejo de ministros

Plan parlamentario

MADRID 19

Este asunto fué el que ocupó más tiempo la atención del Gobierno.

Poco antes de comenzar el Consejo llegó a la Presidencia el Sr. Groizard, a quien el presidente había encargado la redacción del proyecto de ley, incluyendo en la autorización para ceder territorios la cesión de Filipinas.

El Sr. Sagasta, conforme con la redacción del proyecto, lo sometió después al Consejo de ministros, que dió su aprobación.

El proyecto se leerá el lunes en el Senado. Tiene un solo artículo que dice:

—Se declara comprendida la cesión del Archipiélago filipino, en la autorización que para ceder territorios en Ultramar se concedió por ley de 16 de Septiembre de 1898.

El ministro de la Gobernación leyó las comunicaciones a las Cámaras, dando cuenta del uso que el Gobierno ha hecho de la suspensión de las garantías constitucionales.

A las comunicaciones acompañan informes de las autoridades militares, exponiendo las medidas tomadas por virtud de la suspensión de garantías.

Fueron aprobadas las comunicaciones y entregadas al subsecretario de la Presidencia, para que las dirija a sus destinos.

Aunque se habló de la provisión de cargos parlamentarios, los ministros dicen que esto lo utilizará el jefe del Gobierno con los presidentes de las Cámaras.

Hablóse de la posibilidad de que el marqués de Ibarra presente su candidatura a la vicepresidencia del Congreso, que ha renunciado.

Y se expusieron con este motivo opiniones sobre los proyectos de los gamacistas.

Se acordó admitir la dimisión del señor Torres Villanueva, de la vicepresidencia del Senado.

Se limita el programa del Gobierno a dar cuenta a las Cortes de los puntos indicados; aprobada la cesión de Filipinas, ratificación del Tratado por la corona y dar cuenta a las Cortes.

Se acordó que los ministros senadores acudan el lunes a primera hora al Senado, y los diputados al Congreso.

El presidente irá al Senado, y si hubiera debate por tener pedida la palabra el conde de las Almenas, no irá ya al Congreso, donde se invertirá la tarde en el sorteo de secciones.

Ocupará la presidencia del Senado el señor Montero Rios, quien dirigió ayer al señor Sagasta una carta agradeciendo los términos de la real orden que se le ha comunicado, no admitiéndole la dimisión.

Siguió el gobierno haciendo cálculos sobre las luchas parlamentarias que se avencinan, considerándose que serán muy breves.

Y pasó a examinar otros asuntos, que indicaremos sucintamente.

Otros asuntos

Leyóse un telegrama del Sr. León y Castillo. Comunica que por 483 votos, contra 270 ha sido elegido presidente de la República francesa Mr. Loubet.

Por el fallecimiento de la archiduquesa María Inmaculada, hija del rey, se acordó que la corte esté quince días de luto riguroso, y otros quince de alivio.

—Se acordó un crédito suplementario, apro-

ximadamente de veinte millones de pesetas, para las necesidades del presupuesto de Guerra en el actual ejercicio.

Hay ocho mil oficiales más que antes de la guerra.

Sus sueldos importan diez millones de pesetas hasta fin de Junio.

—Se aprobó un decreto concediendo a los notarios y registradores de Ultramar los mismos beneficios que a los funcionarios judiciales.

—Fueron denegadas solicitudes de pasajes gratuitos de Filipinas.

—Dióse cuenta de una exposición de Tenerife solicitando que se acuerden disposiciones protectoras para la exportación de plátanos, estableciendo una línea de vapores con la península, y gestionando la rebaja de los derechos de importación en Francia.

Se acordó acceder al segundo punto, y someter el primero a estudio de la ponencia ministerial encargada de proponer un acuerdo acerca de la situación de la Transatlántica con el Estado.

—Acordóse conceder a los pueblos anexionados a Valencia iguales beneficios que a los de Barcelona.

—Se aprobaron algunos expedientes de escaso interés.

El ministro de Hacienda manifestó no haber llegado a un acuerdo con la comisión navarra.

Asamblea de productores

Zaragoza 17.—Reunida la Asamblea fué aprobada la proposición acordando la constitución de Liga de defensa, y no partido.

Se titulará Liga nacional de Contribuyentes.

Hablan: el Sr. Hernández para manifestar que la Rioja está dispuesta a no pagar si no se rebajan las contribuciones; el marqués de Dilat, para proponer a la Asamblea que acuerde haber sabido con inmenso dolor la muerte del presidente de la República francesa, Mr. Faure.

Pian pide la supresión de provincias, Sáenz Santamaría lee el programa de los viticultores de Haro, que piden la reforma de las cartillas evaluatorias, la prohibición de crear viveros de cepas americanas en las zonas vitícolas que no estén floxeradas, prohibición de crear vinos artificiales y fabricación de alcoholes industriales, modificación del impuesto de consumos al vino, prohibición de los recargos municipales por consumos de vino, necesidad de disposiciones para mejorar la situación de las clases obreras, reducción verdad de los gastos del presupuesto, supresión de los centros y de los destinos inútiles, rebaja de la contribución sobre inmuebles, reorganización de los antiguos pósitos y supresión de las clases pasivas.

Gómez de Soria, dice que los políticos, deberían ir a Centa a constituir un ministerio; Vázquez, de Sevilla, pide la supresión de Universidades, reduciéndolas a cuatro, creando, en cambio, tres escuelas industriales y otras tres agrónomicas.

Y siguen los discursos sin orden y sin votar conclusión alguna.

Se promueve un incidente porque el señor Rivera dice que siendo la Asamblea católica, se retiraba si no se ponía correctivo al Sr. Gómez, quien en un inciso manifestó que el clero era un obstáculo al progreso de los pueblos.

Calmados los ánimos se levanta la sesión.—Galle.

Zaragoza 17.—En la sesión de esta tarde el Sr. Alas apoya una proposición reorganizando el ejército, sobre la base del servicio obligatorio.

Y siguen los discursos.

Por si deben fusionarse la Asamblea de productores y las Cámaras de Comercio se produce un tumulto.

Se pide la reforma del reglamento de la Asamblea y crece el alboroto.

Más discursos y se levanta la sesión.—Galle.

Zaragoza 18.—Reunida por la noche la comisión de conclusiones, formuló éstas en número de 300, las cuales serán sometidas a la Asamblea en pleno.

Esto promete acabar mal, pero no por falta de conclusiones.

La minoría que opina en favor del partido y está compuesta de dieciocho votos, se sometió a la mayoría, resuelta en favor de la Liga, que la componen cincuenta y cinco votos.

Todos, formando una sola unidad, votaron en favor de la Liga; pero con propósito de organizarse en partido, sin dejar de pertenecer a la Liga.—Galle.

Zaragoza 18.—Inmediatamente de abierta la sesión de hoy fueron aprobadas cuenta conclusiones.

Con ligero debate se van aprobando las demás, y desechándose algunas, como la referente a la creación de huertas comunales por los Ayuntamientos.

Zaragoza 18.—Continúa la sesión. El Sr. Costa dice que restan numerosas proposiciones importantes a las que no se ha podido dar forma, y propone que se autorice al Directorio para agregarlas.

El Sr. Zulueta, individuo de la ponencia, renuncia el cargo.

Las palabras del Sr. Zulueta son recibidas con aplausos.

Sobre si se debe dar por terminada la Asamblea o proseguir la ponencia formulando conclusiones, se promueve un debate.

El representante de Murcia dice que se va.

El Sr. Bushell renuncia también el cargo.

La Asamblea acuerda que se queden ambos representantes, aunque sólo sea esta noche.

El Sr. Zulueta dice:

—Me separo de la ponencia, porque está haciendo un programa de minucias y no un programa nacional, y mientras abandonamos problemas interesantes, nos ocupamos de si y que plantar moreras en los caminos. (Aplausos ruidosísimos.)

Se levanta la sesión, acordando reunirse esta noche la ponencia, compuesta de los mismos individuos, excepto el Sr. Zulueta, a quien le sustituye el Sr. Rubio.

Los agricultores

Zaragoza 19.—Reunidos los representantes de las Sociedades agrícolas han acordado constituirse en defensa de sus intereses y pedir adhesiones a toda España y en el caso de que estas adhesiones sean considerables, fundar una Confederación agrícola.

Presidió esta reunión el Sr. Zulueta.—Galle.

Muerte de Mr. Faure

PRESIDENTE
de la República francesa

En la Cámara

Paris 17.—Al abrirse la sesión de hoy en la Cámara de los diputados, el presidente Sr. Deschanel da cuenta con voz conmovida de la desgracia que aflige a la nación y pronuncia el elogio del ilustre difunto, siendo sus frases acogidas con aplausos.

Después propone, y su moción es acogida con asentimiento, que se levante la sesión en señal de duelo.

Aspecto de París

Paris 17.—El aspecto de la capital, nada que no sea normal ofrece.

Las noticias que se reciben de los departamentos acusan asimismo tranquilidad.

La dolorosa emoción producida por la muerte del presidente no ha interrumpido en ninguna parte la tranquilidad que se disfruta.

En París, además de los edificios oficiales, son muchas las casas particulares que aparecen colgadas de negro.

Al palacio del Eliseo afluían incesantemente despachos telegráficos, así de Francia como del extranjero, asociándose al dolor de la familia de Félix Faure y el de la nación francesa.—Fabra.

La capilla ardiente

El invernadero que da acceso al salón convertido en capilla ardiente está tapizado de terciopelo negro recamado de plata y alfombrado de bayeta negra. De trecho en trecho, y cerca de los muros, hay varias banquetas estilo Luis XV de ébano negro lacado de blanco.

Del techo penden grandes arañas con lámparas eléctricas encendidas y cubiertas de crepón.

En el centro del salón se eleva el catafalco.

En sus ángulos hay grupos de banderas francesas, y en torno del féretro lucen veinticuatro cirios y otras tantas cazoletas de plata llenas de alcohol inflamado.

Dos Hermanas de la Caridad rezan arrodilladas ante reclinatorios al pie del cadáver.

Delante de ellas hay tres grandes ramos de orquídeas, lilas y rosas, de la familia del finado, del cuarto militar y de la secretaría.

Sobre tres almohadones negros han sido colocadas las insignias de la Legión de Honor, del Toisón de Oro y de la Orden de San Andrés.

El cuerpo de Faure yace en plano inclinado, cubierto hasta la cintura con un paño negro, que cae en amplios pliegues hasta la base del catafalco.

La cabeza del presidente es de una blanquísima ebúrnea. Sobre el pecho tiene cruzados los brazos.

Cuatro soldados con bayoneta calada están a ambos lados del túmulo, y detrás de ellos dos oficiales.

Al pie del catafalco velan al presidente dos de sus ayudantes, que se releven cada dos horas.

El primer diplomático que visitó la capilla ardiente fue el ministro negro de Haití. Luego llegó el Nuncio, quien se arrodilló y oró largo rato.

La primera corona de soberano llegada es la del emperador de Alemania. Le ha llevado el embajador alemán. Es de orquídeas y violetas de Parma, con la cinta tricolor germánica y las iniciales V. V.

Después el embajador de Rusia mandó dos manojos de flores con sus tallos y en cada uno una cinta malva y la inscripción

siguiente: «A nuestro aliado y amigo», con las tarjetas del czar y la zarina sujetas en las cintas con alfileres de oro.

Ambas ofrendas han sido colocadas sobre el cadáver.

Pésame expresivo

Como es de rigor, todos los soberanos de Europa han telegrafado a París dando el pésame a la familia de Mr. Faure y a Francia.

Pero merece especial mención lo ocurrido en la sesión de ayer del Parlamento alemán.

El príncipe de Hohenzolern pronunció las siguientes palabras:

«Tengo que comunicar a esta augusta asamblea que Mr. Félix Faure, presidente de la república francesa, ha sucumbido súbitamente de un ataque de apoplejía.

«Estoy cierto de que los representantes del pueblo alemán se unirán al emperador y a los gobiernos confederados para expresar su sincera y cordial simpatía a la nación francesa, que deplora la muerte de un hombre que durante el tiempo en que fue su jefe no ha cesado de servir los grandes intereses de la paz, de la concordia y del bienestar de los pueblos. (Bravo.)

«Pensando en los lazos comunes que unen a todas las naciones civilizadas, expresamos también el duelo que nos causa la pérdida experimentada por el pueblo francés, que en ninguna época ha dejado de ser uno de los grandes campeones de la civilización.» (Muy bien, muy bien.)

Mientras hablaba el canciller todos los representantes permanecían de pie.

Ballestrem, presidente del Reichstag, dijo:

«Los miembros del Parlamento alemán se hallan en pie para expresar de esta manera su simpatía a Francia y en nombre de todos así lo hago constar.»

El sucesor de Faure

ELECCION PRESIDENCIAL

Paris 18 (3,50 t.).—(Urgente).—El señor Loubet ha sido elegido Presidente de la República por 483 votos.

La candidatura del Sr. Méline, a pesar de haber sido retirada por éste, ha obtenido 270 votos.

Paris 18 (3 t.).—Se ha cerrado el escrutinio de la elección presidencial, a las diez y cuarenta de la tarde, sin incidente alguno.

Terminado el escrutinio se suspendió la sesión. Extraordinaria animación en los pasillos del Congreso.

Paris 18 (4,50 t.).—Al reanudarse la sesión y dar cuenta el Sr. Frank Chauveau de la elección del Sr. Loubet, sus palabras fueron acogidas con bravos prolongados en la izquierda y el centro, y violentos ruidos en la derecha.

Se oyen muchos gritos de viva la República y se levanta la sesión.

La votación exacta del Sr. Méline ha sido de 279.

Paris 18 (5,54 t.).—Después de las formalidades de la entrega del poder ejecutivo, el Sr. Loubet abandonó el palacio de Versalles, dirigiéndose en un carruaje a la estación entre las aclamaciones de la multitud.

Paris 18 (6,35 t.).—El Sr. Loubet llegó a la estación de Saint-Lazare, donde le aguardaba inmenso gentío que le aclamó.

El presidente visitó el Eliseo y se trasladó al ministerio de Negocios Extranjeros, donde recibió a las autoridades y Cuerpo diplomático. Después regresó a sus habitaciones del palacio de Luxemburgo.

Durante su permanencia en el ministerio de Negocios Extranjeros, el Sr. Dupuy entregó al nuevo presidente la dimisión del gabinete. El Sr. Loubet le rogó que continuara desempeñando sus funciones.

El Consejo de ministros se reunirá el martes próximo.

La lluvia que empieza a caer obliga a los manifestantes y curiosos a dejar los boulevares.

Manifestaciones de protesta

Paris 18 (8,05 a.).—Algunos grupos de nacionalistas, con Deroullé a la cabeza, hicieron una manifestación de protesta al dirigirse el nuevo Presidente desde el Palacio de Versalles a la estación del ferrocarril.

Iguales manifestaciones de desagrado acompañan al Sr. Loubet desde la salida de la estación de Saint-Lazare. Los manifestantes, después de porruir en diferentes gritos, se dirigieron a los grandes boulevares. Muchos de ellos se estacionaron delante de las oficinas de *La Libre Parole* reiterando sus manifestaciones y sus gritos.

Paris 18.—Esta noche se han celebrado algunas manifestaciones en los boulevares, particularmente delante de la redacción de *La Libre Parole*, pero todas ellas sin carácter de transcendencia. No se ha registrado ningún incidente.

Los despachos de los departamentos consiguan que la elección del Sr. Loubet ha causado satisfacción.—Fabra.

M. Camille Loubet

Tiene sesenta años, nació en Marianne (Drôme).

Fue elegido por primera vez diputado en 1876 por el distrito de Montelimar.

Figuró desde un principio en la izquierda republicana.

En 1877 fué uno de los diputados que se negaron a dar un voto de confianza al Gabinete Broglie.

En Octubre del mismo año fué reelegido, y en 1884 representó por segunda vez a Montelimar, sin oposición.

Senador en 1885, formó parte con Tirard del Gabinete Freycinet.

En 1892 formó ministerio, desempeñando la cartera del Interior.

La grave agitación del Panamá hizo caer esta situación, dando lugar durante el gobierno de Loubet a inquietudes de los moderados, por acentuar su política izquierdista.

En Enero de 1896 fué elegido presidente del Senado por grandísima mayoría; hoy, sus compañeros han demostrado otorgándole sus votos que su confianza en él no ha sufrido quebranto durante el accidentado período de su última investidura.

En la Asociación de la prensa

MADRID 19

Sobre las causas de la decadencia del régimen parlamentario versó la oración pronunciada en la casa de la prensa por el Sr. Romero Robledo.

Audió a Oire extraordinaria concurrencia.

Dos horas aproximadamente duró la oración, y hay que hacer constar, en méritos de justicia, que ni por un momento se manifestó fatigada la atención del auditorio.

No se redujo la labor del elocuente orador a la exposición de las causas del estado a que ha venido a parar el sistema de gobierno vigente, sino que hizo un minucioso parangón entre el actual declinamiento del sentimiento público y la viveza y exaltación con que se exteriorizaba cuando el conferenciante vino a la vida pública. Pintó la entereza de carácter y la inflexibilidad de la conciencia de los políticos de antaño y la laxitud de conciencia y espíritu de transacción y relajación del sentido en las relaciones entre nuestros hombres públicos.

Después el conferenciante emprendió a con la teoría científicamente probada, aun absurda, a su juicio en la práctica, de los dos partidos turnantes en el ejercicio del Gobierno, e hizo seguidamente una sátira del partido de unión conservadora, analizando los puntos principales de su programa y enderezando sus razonamientos a la demostración de que las soluciones que propone son ilusorias, por impracticables unas, por atentatorias a la unidad de la patria otras.

Para todos hubo en el discurso del señor Romero Robledo: para los actuales gobernantes y para los que aspiran a la sucesión; para el ejército y para la marina, en los que hay que poner mano; a su entender, en interés de su misma existencia y prestigio; para los Ayuntamientos y Diputaciones; para la prensa periódica, fauora en tal concepto del excepticismo político, y enjueta toda—según el orador—en la ola del desprestigio; para la masa menra que adulan otros y el desprecia; para las asambleas al uso, expresión de las ambiciones de algunos dictadorzuelos; para los partidos, compuestos de hombres separados por abismos, como el conservador en que vivió agazapado el ultramontanismo, y el liberal, en que pudieron campadecerse la protección y el librecambio; para el actual Parlamento, muerto en el desastre sufrido por la patria, y en fin, hasta para la renta del Estado, contra cuya exención y privilegio se pronunció resucitadamente el orador.

El remedio del mal que amenaza la vida nacional está, según el Sr. Romero Robledo en la restauración de las bases del régimen liberal y parlamentario por la reorganización del sufragio electoral, sin desposeer a nadie de su voto; y en la cordial unión entre la monarquía y el pueblo español.

Si no se procede rápidamente a la administración de este remedio vendrá—dijo—la secuela de la muerte del régimen vigente y el país reanudará los eslabones de la cadena de su historia cubriendo con el manto de la maldición este desgraciado período de su existencia.

La concurrencia acogió con tempestades de aplausos la oración del Sr. Romero Robledo.

Los trigos

Los mercados de trigos se puede decir que se hallan estacionados en todo, porque se nota escasa concurrencia de vendedores, y la animación grande en los compradores y los precios aunque no descienden lo que se presume se les ve fijos y con marcada tendencia a la baja. Esta situación es la peor que puede existir para el comerciante, pues si siempre ha trabajado con recelo, este es mayor en la actualidad.

Además, los catalanes y que ya desde hace bastante tiempo están haciendo lo anterior, pueden porque los precios desciendan en esta semana se han retraído mucho de comprar porque han ofrecido en partidas casi un real más barato que se paga al detail.

Como nunca falta quien por unas ó por otras causas ceda, se ha dado el caso de que en esas condiciones han adquirido trigo y por eso la persistencia en las ofertas a esos precios han seguida durante toda la semana.

Si las operaciones llevadas a cabo por los catalanes han sido escasas como se ve, tampoco los fabricantes castellanos se muestran muy propensos a comprar, con tanto más motivo, cuanto que la paralización en las harinas desgraciadamente existe como antes existía, y se van recargando de existencias.

Todos piensan más en la baja que en el statu quo en los precios, y por esta razón ni el comercio puede desenvolverse con desahogo, ni la actividad se efectúa en las condiciones que fuera de desear.

Cuando empezó a llover de un modo tan constante y tan copioso, todos esperaban la baja en las cotizaciones, y la verdad es, que ésta no se ha efectuado como se pensaba.

La friedad en los precios continúa, pero la baja no se realiza a pesar de la desanimación en las compras.

Bien es verdad, que en los mercados extranjeros pasa lo mismo que en los españoles, aun que aquellos no se hallan tan influidos como los nuestros por causas exteriores y ajenas a la vida de cada país.

No sabemos cuándo vamos a salir de esta situación que es, entre todas, la peor en que se puede estar, porque no hay cosa más perjudicial para el comercio, y sobre todo para el de cereales, que la duda y las vacilaciones.

En esta semana se cree que ha de haber algo más actividad porque aunque se desee en el estado de la semana que ha terminado no se puede continuar.

Los fabricantes dejan de trabajar como algunos ya han indicado y hasta en ellos piensan o tienen forzosamente que adquirir trigo, porque muchos carecen de él.

A pesar de esto, lo regular es que los precios no se animen, porque las compras, mientras la situación de las harinas no se despeje, no han de ser de gran importancia y cuantía.

Tal es estado de este negocio, sobre el cual este año no se ha podido formar verdadero juicio y mucho menos pronosticar lo que ha de suceder. Por eso lo mejor es seguir como hasta la fecha efectuando compras y deshacerse pronto de las existencias, aunque sea con poca utilidad, pues más vale pequeñas y positivas ganancias que exponerse a grandes y sensibles quebrantos.

Hojas sueltas

Enterrar a los muertos

Sobre el rizado tul del mar Oceano, teniendo por dospel el firmamento, navegó un bergantín, huyendo las olas, va buscando veloz ansiado puerto.

La Luna, con su luz, desde la altura ilumina del mar el amplio espejo, donde mira su faz, que se cimbraba cuando muere la luz del astro regio.

Dentro del bergantín todo respira aliento funeral, triste silencio, acaba de existir un tripulante, una vida voló, queda allí un muerto; sobre en el bergantín la triste carga, no puede ya llevar aquellos restos, en el fondo del mar tienden la tumba, en el fondo del mar tendrán un hueso.

Al pasaje, rezar una plegaria de la Luna a su luz, se ve un momento el cuerpo levantar entre dos hombres y lanzarlo después al cementerio.

Un canto funeral vuela al espacio; sobre el rizado mar cayendo el muerto, turba el obscuro tul, borra al instante de la Luna la faz, rompe el espejo, y, en tanto, el bergantín hunde las olas teniendo por dospel el firmamento, va buscando veloz por el Oceano, de la Luna a la luz, ansiado puerto.

M. MORA Y TRADADO.

Los yankees no pagan

Dice un telegrama de Washington: «La Cámara de representantes discutió ayer el proyecto de presupuestos de gastos. Mr. Wheeler presentó una enmienda en contra del artículo del proyecto de presu-

puestos que abre un crédito de 20 millones de dollars para hacer a España los pagos que estipula el tratado de paz.

El autor de la enmienda la apoyó en un discurso sosteniendo que el tratado no es ejecutorio todavía y que hasta que se cambien las notificaciones de haber sido ratificado, no puede incluirse ningún crédito como el que se pide en la ley de presupuestos de gastos diversos.

El presidente de la Cámara dijo que, fundándose en el reglamento, se vea obligado a ponerse de parte de Mr. Wheeler y a declarar que este diputado tenía razón.

Hablaron en sentido contrario otros representantes, tratando de haber ver que la votación del crédito de veinte millones era necesaria para el cumplimiento del tratado de paz, y que su objeto era únicamente tener disponible el dinero para el momento en que se cambiasen las notificaciones de ratificación.

Pero los esfuerzos de estos representantes y los de la comisión resultaron inútiles. Mr. Wheeler triunfó, y el artículo del proyecto de ley de presupuestos concediendo el crédito de los veinte millones de dollars de indemnización a España, fué desechado por 147 votos contra 56.

Ecos del extranjero

A San Francisco de California llegó, hace tres días, lord Carlos Beresford, terminada la información que en el imperio chino le había encargado el gobierno inglés, y a un corresponsal del *New York Herald* comunicó enseguida sus impresiones de viaje.

Lo más importante de sus declaraciones renéense a la necesidad que tiene el imperio chino de defender, por medio de un ejército nacional, la integridad de su territorio.

«El imperio chino, ha dicho lord Beresford, no organiza su ejército de modo que modo que queda resistir, con sus solas fuerzas las agresiones internacionales. El imperio del Mediodía está muy pronto en disolución, y no tardará en surgir una guerra general. Se hace preciso, pues, que las cuatro potencias, la más interesadas en la prosperidad del comercio chino, insistan para que el Gobierno del Celeste Imperio confíe la organización de su ejército a oficiales alemanes, ingleses, japoneses y norteamericanos.»

Hablando de la ocupación rusa en Manchuria, ha declarado lord Carlos Beresford ser perfecto el derecho que asiste a Rusia para adoptar cuantas disposiciones crea útiles a sus intereses.

El papel que toca desempeñar a Inglaterra es el de velar para que los suyos no sufran menoscabo. Lord Beresford concebía que las fuerzas militares rusas reunidas en la Siberia oriental y en el norte de la China pasan de cien mil hombres.

Además, Rusia trabaja con febril actividad en terminar su ferrocarril y en completar su organización militar y naval. Lord Carlos Beresford pide que se llegue a un acuerdo en el Extremo Oriente entre Inglaterra, los Estados Unidos, Japón y Alemania.

Bolsa

FONDOS PUBLICOS

	Del 17	Del 18
400 PERPETUO INTERIOR		
Fin corriente	58 10	58 25
Idem fin próximo	52 75	"
Serie F de 100,000 pts. nomis.	53 15	56 00
A. de 25,000	53 30	56 60
C. de 12,500	53 40	56 60
D. de 5,000	55 60	58 60
B. de 2,500	56 85	60 00
A. de 500	57 10	60 00
G. y H. de 100 y 200	58 20	61 00
En diferentes series	58 40	59 00
400 PERPETUO EXTERIOR		
Serie E. de 24,000 pts. nomis.	57 90	62 85
H. de 12,000	57 90	62 80
I. de 6,000	58 10	62 85
J. de 4,000	58 10	63 00
K. de 2,000	58 10	63 60
L. de 1,000	58 10	63 60
G. y H. de 100 y 200	59 50	63 75
En diferentes series	59 30	63 00
Partidas de 50,000 pts. nomis.	57 90	60 00
Idem de 100,000	57 90	63 00
400 AMORTIZABLE		
Serie E. de 25,000 pts. nomis.	55 30	67 40
C. de 12,500	57 50	67 50
D. de 5,000	65 35	67 65
B. de 2,500	65 40	67 60
A. de 500	65 60	67 00
En diferentes series	65 00	69 00
Obligaciones del Tesoro (serie A)	107 50	107 50
Idem (serie B)	101 00	101 30
Idem de Aduanas Interés 5 0/0 anual, nomis. 1 al 1.8 0/0 0/0.	81 75	90 60
Idem hasta 10 0/0 pts. nomis.	81 75	90 50
Billetes de Cuba (1895)	50 50	53 50
Idem hasta 10 0/0 pts. nomis.	50 50	53 60
Billetes de Cuba (1896)	41 65	46 40
Idem hasta 10 0/0 pts. nomis.	41 75	46 40
Obligaciones Filipinas 6 0/0	59 50	63 50
Idem hasta 10 0/0 pts. nomis.	59 50	61 00
Órdenes hipotecarios al 6 0/0	105 75	107 00
Idem al 4 0/0	100 20	102 60
Acciones Banco de España	392 00	395 20
Com. Arrend. de Tabacos	227 20	"
S. de elect. de Chamberi	103 50	"

Historico:

Un caballero pasea con cierto amigo suyo, que es sordo-mudo, y, naturalmente, van los dos hablando por señas.

Encuéstranse con otro amigo, que los acompaña, tomando parte en la conversación... con las manos.

A poco se despide de ellos el sordo-mudo. Y los dos siguen juntos más de una hora, comunicándose por señas, hasta que una casualidad les hace descubrir que no son sordos ni mudos.

Los yankees no pagan

Dice un telegrama de Washington: «La Cámara de representantes discutió ayer el proyecto de presupuestos de gastos. Mr. Wheeler presentó una enmienda en contra del artículo del proyecto de presu-

CAMBIOS

100 vísas	33 00
100 vísas	65 37
100 vísas	31 00

ELIXIR DE GUAYACOL DEL DR. TORRENS

PRIMER PREPARADO DE GUAYACOL EN FORMA DE ELIXIR

Medicamento heroico para la curación de la **TISIS PULMONAR**. De resultados seguros para combatir las **Tosos pertinaces, enfermedades del pecho, catarros de los bronquios, resfriados antiguos, etc.**— Muy útil en la **convalecencia de la pulmonía**.—En la inmensa mayoría de casos basta consumir solo **UNO ó DOS** frascos para alcanzar la **COMPLETA CURACION**. Los resultados son todavía mucho más rápidos si se emplea este preparado para la curación de un **SIMPLE RESFRÍADO ó CATARRO**.

«El Elixir de Guayacol del Dr. Torrens,» vistas numerosas decepciones de planes terapéuticos racionalmente dirigidos á combatir la *tuberculosis pulmonar crónica*, ha sido especialmente el objeto de mis observaciones, sorprendiéndome con inusitada satisfacción los rápidos y poderosísimos efectos favorables que con su empleo obtuve.—Dr. J. Luis Vidal.

«El Elixir de Guayacol Torrens,» debido á su preparación especial, es el mejor remedio de la *tuberculosis*, pues sin duda alguna, aminora los padecimientos de los tísicos y detiene la marcha del proceso tuberculoso.—Dres. Valls, Gozalbez, Espinós, Vidal y Llobregat.

«El Elixir de Guayacol Torrens,» al contrario de lo que sucede con los demás balsámicos, desconggestionan rápidamente el parenquima pulmonar y por ello es útil, no sólo en las pulmonías, sino en todas las bronquitis y hasta en las hiperemias del pulmón.—Dr. Valls.

«El Elixir de Guayacol Torrens,» es la mejor preparación conocida para combatir con éxito las afecciones del aparato respiratorio.—Dr. Quilis.

«El Elixir de Guayacol del Dr. Torrens,» es un preparado utilísimo en las afecciones de las vías respiratorias, y que vale la pena sea conocido de los médicos, pues puede reportarles grandes beneficios.—Dr. Luis Valls.

El éxito alcanzado con el «Elixir de Guayacol Torrens,» ha sido tan satisfactorio, que no he dudado un momento en hacerlo público y manifestárselo al Doctor Torrens.—Emilio Gozalbez, licenciado en medicina y cirugía.

Llamo la atención de los médicos y enfermos sobre la utilidad indiscutible del «Elixir de Guayacol Torrens,» en la *tuberculosis*, pues llena mejor la indicación morbosa que otro medicamento antiséptico pulmonar.—Francisco A. Llobregat, licenciado en medicina y cirugía.

He usado en varios casos el «Elixir de Guayacol Torrens,» en dos de ellos en unión de otros compañeros de consulta, y siempre he obtenido brillantes resultados.—Dr. Tomás Babiera.

He obtenido muy buenos resultados en cuantos casos he empleado el «Elixir de Guayacol Torrens,» no sólo en el curso de las afecciones agudas y crónicas de las vías respiratorias, sino en la convalecencia de las mismas.—Dr. Paulino Valiente.

He ordenado infinitad de veces el «Elixir de Guayacol Torrens,» y me cabe la satisfacción de hacer público que en todas ellas he obtenido un éxito completo.—Dr. Pérez Castillo.

NOTA. Otra preparación con el mismo nombre de **Elixir de Guayacol** se ha hecho *posteriormente*, pero su composición es distinta del **Elixir de Guayacol del Dr. Torrens**. A la clase médica y al público dejamos la apreciación de las diferencias y el juicio que de ellos formen.

Para la venta: Farmacia del Dr. Torrens, plaza del Mercado, núm. 73, Valencia: junto á la Droguería de La Luna. En Alcoy, D. Camilo Pérez, San Lorenzo 3 y la señora Viuda de R. Alfonso, Mercado 20 y 22.

LA SALUD Á DOMICILIO--LA MARGARITA EN LOECHES

Como purgante, á las dos horas deja libre al paciente. El agua puede conservarse sin perder sus virtudes.

Tomando una cucharada de las de café, al día, antes de cada comida, prepara la digestión y abre el apetito.

Antibiliosa, antiescrolulosa, arthéropática, antisifilítica, antiparasitaria y MUY RECONSTITUYENTE.—Con esta agua de uso general hace CINCUENTA AÑOS se tiene LA SALUD A DOMICILIO.—Premiada siempre la primera con diplomas, grandes medallas de oro y distinciones.

Depósito central: Jardines, 15, bajos Madrid.—Prevenirse contra anuncios de aguas LLAMADAS naturales y que pretenden ser iguales y aun mejores, y dicen que no irritan, y es porque carecen de fuerza: la de LA MARGARITA se adapta á TODOS los estómagos, no IRRITA, y mezclándola con agua resulta aún MUY superior á las similares. Aunque como purgante no tiene igual el agua de LA MARGARITA, sus condiciones terapéuticas tampoco.—Hecho énfasis por Mr. HARDY, químico ponente de la Academia de Medicina de París, fué declarada esta agua la mejor de su clase, y del minucioso reconocimiento practicado durante seis meses por el reputado médico Dr. D. Manuel Saenz Diez, acudiendo á los copiosos manuales que nuevas obras han hecho aun más abundantes, resulta que LA MARGARITA DE LOECHES, es entre todas las conocidas y que se anuncian al público, la más rica en sulfato sódico y magnésico que son los más poderosos purgantes, y la única que contenga carbonato ferroso y manganeso, agentes medicinales de gran valor como reconstituyentes.—Tienen las aguas de LA MARGARITA doble cantidad de gas carbónico que las que pretenden ser similares y es tal la proporción y combinación en que se hallan sus componentes, que las constituyen en un específico irremplazable para las enfermedades herpéticas, escrofulosas y de la matriz, sífilis inveteradas, bazo, estómago, mesenterio, llagas, toses rebeldes y demás que expresa la etiqueta de las botellas que se expenden en todas las farmacias y droguerías principales de todas partes.

SU GRAN CAUDAL DE AGUA, de que carecen las demás aguas, le permite tener un GRAN ESTABLECIMIENTO DE BAÑOS abierto del 15 de Julio al 15 de Setiembre. Pedir prospectos y hojas clínicas que se entregan gratis, Madrid, Jardines, 15, bajos.—Es tal su aceptación por sus grandes resultados terapéuticos, que en el último año se han vendido MAS DE DOS MILLONES DE PURGAS.

CONSULTORIO MEDICO

Quirúrgico Internacional, Arenal, 1, Madrid
Dirigida por médicos especialistas con la cooperación de una obstétrica y un dentista.

En este Centro, que cuenta ya cinco años de existencia y que ha practicado un sin número de curaciones y operaciones todos los días, de 9 á 12 de la mañana y de 3 á 7 de la tarde, dedicando la primera hora y media gratis á los pobres, sigue en la misma forma y distribuida por secciones, según las especialidades, de la manera siguiente:

- 1.ª *Pediatría, Ginecología y Obstetricia*: Dr. D. Felipe Farinós y Sra. doña Aurelia Cavazzuti.
- 2.ª *Oftalmología, Laringología, Otológica y Rinología* don Manuel Fernández y D. Francisco Martínez.
- 3.ª *Enfermedades del aparato circulatorio y respiratorio*: Dres. Maceres y Vargas (D. Constantino).
- 4.ª *Enfermedades del aparato digestivo y tropicales*: Doctores Rivera y Martínez.
- 5.ª *Enfermedades de las vías urinarias: Venéreo, sífilis y de la piel*: Dres. Marqués y U. Aldaca.
- 6.ª *Cirugía general y Operaciones*: Dres. D. Felipe Farinós y D. Manuel Busacca.
- 7.ª *Enfermedades nerviosas y mentales*: Dres. Rivera y Vargas.
- 8.ª *Odonatología y protesis dentaria*: Cav. Busacca y don Benigno Méndez, poseyendo el primero cuatro patentes de invención por forceps universal, automoto-eléctrico para la curación de las hernias (quebraduras), dentaduras de níquel y de aluminodorado.

Posee este Consultorio, además de un completo arsenal quirúrgico para toda clase de operaciones, modernos y poderosos aparatos, tanto para el diagnóstico diferencial como para el tratamiento y curación de todas las enfermedades crónicas, como microscopios para la inspección de esputos, orina y demás secreciones, galactómetros, urinoscopos, oftalmoscopios, pneumómetros, espirometros, esfigmógrafos, laringoscopios y reflectores eléctricos para la investigación de cavidades, rayos Roentgen, para puntualizar las alteraciones óseas, tumores internos, cavernas pulmonares, cuerpos extraños, etc. etc.; inhaladores de ozono antisépticos y balsámicos para las afecciones del aparato respiratorio, anemia y clorosis que se precisan con el hematiospectroscopio de Henneque, vaporarios con presión al frío y caliente para las enfermedades de la garganta, piel y cuero cabelludo; duchas hidro-eléctricas filiformes, oculares, nasales, auriculares, uretrales, endouterinas y vexicales, con toda clase de medicamentos apropiados; seroterapia; hipodermia: electricidad estática (gran modelo de Carré) para baño, soplo y chispa en la neurastenia polisarcia; ídem fárdica para las parálisis locales, impotencia, espermatorrea, sordera y sifilis; ídem galvánica de corrientes continuas para las atrofas, catarro y atonía de la matriz, catarro y úlcera del estómago y electrolisis y cataforesis contra tumores, estrecheces, atresias y toda clase de reumatismos en sus múltiples y variadas manifestaciones.

Se consulta también por correo. ARENAL, 1, MADRID.

50 Píldoras saludables de Muñoz

Única reguladora de las funciones digestivas. Antisifilítica, laxante y purgante. Desaloja la bilis y clorosis hepáticas. Combate el estreñimiento y vicia humorales. De gran utilidad en las enfermedades de la hipocondría, ictericia, almorranas, mareas, etc. Deben usarse cuantos hacen digestiones pesadas, náuseas, vómitos, etc. por su vida sedentaria, inposibilidad de moverse, exceso de trabajo intelectual ó en las comidas, necesidad activar las funciones digestivas y evitar colicos y congestiones. Tengo á disposición de todo el que quiera, cartas de médicos, farmacéuticos y químicos, acompañando la comodidad de su uso, su economía y resultados positivos, y el que lo dude, por 50 céntimos, puede convenirse. V. Muñoz, T. 29, T. 29, quien envía por correo al mismo precio. Pidanse también en las prales, farmacias de España.

Venta en Alicante: Sr. RUIZ, Infanta, 35.—En Villena: SR. GINER



BIBLIOTECA DEL
HERALDO DE ALCOY
SIN MADRE, novela por
HUGO CONWAY, encuadernada
en rústica—Una peseta.

GABINETE MEDICO AMERICANO, CALLE ALCALÁ, 23, 1.º (junto Calatrava) MADRID
(FUNDADO EN 1796 por el bisabuelo del actual Director)

CONSULTA DE MALES ESPECIALES

Personal diaria de 10 á 3, gratis á los pobres, y por carta (con toda reserva) á los de provincias.

CURA EN DOS DIAS

Boticas de España y América y en el GABINETE MEDICO AMERICANO ALCALA, 23, 1.º, MADRID. Consultas y prospectos gratis, personales y por correo. Estos medicamentos se envían por correo, certificados y bien envueltos, mandando su valor en libranza ó sellos al Director. (La única medicación infalible y siempre secreta.)

MAL DE ORINÁ

Dilatación de las ESTRECHECES. Retura y expulsión de los CALCULOS (piedra) y ARENILLAS. Catarro de la VEJIGA y RIÑONES (cólicos nefríticos), próstata, INCONTINENCIA, debilidad, orina TURBIA, sucia con posos blancos, rojos ó de sangre, etc. Infalibles SALES KOCH, frasco, 7 ptas. CALMANTES INSTANTANEAS DEL DOLOR AL ORINAR y DE LA RETENCION. Venta Boticas y GABINETE MEDICO AMERICANO, ALCALA, 23, 1.º, MADRID. Consultas gratis, y por carta los de fuera. Van correo enviando en carta certificada 7 ptas. sellos ó libranza.

DEBILIDAD Y EXCITACION NERVIOSA, NEURASTENIA, ANEMIA

IMPOTENCIA

jamás. TONICO KOCH, frasco, 9 ptas. Venta buenas Boticas y GABINETE MEDICO AMERICANO, ALCALA, 23, 1.º, MADRID. Consultas gratis y por carta. Va correo enviando en carta certificada 9 ptas. sellos ó libranza.

El Director del GABINETE MEDICO AMERICANO contesta gratuitamente, con toda reserva y á correo vuelto, todas las consultas y preguntas que se le hagan, dirigiendo las cartas, calle Alcalá, núm. 23, 1.º, Madrid. También envía gratis prospectos en español, y pueden pedirse en casa de nuestros Depositarios.

El medicamento más eficaz para la pronta curación de los **DESARREGLOS DE LAS JÓVENES**, la anemia, palidez, inapetencia y debilidad general, son las **RESTAURADORAS**

RESTAURADORAS

Formiguera, con hierro, manganeso y pepsina. Producen maravillosos resultados en la curación de las enfermedades crónicas del estómago, y dan fuerza y vigor á los ancianos, convalecientes y personas débiles.

Véndense en todas las Farmacias

Al por mayor: Sociedad Farmacéutica Española
BARCELONA

PARA ENFERMEDADES URINARIAS
SÁNDALO PIZA
MIL PESETAS

al que presente Cápsulas de sándalo mejores que las del Dr. Piza de Barcelona, y que curen más pronto y radicalmente todas las ENFERMEDADES URINARIAS. Premiado con medalla de oro en la Exposición de Barcelona de 1888, Gran Concurso de París de 1895 y Gran premio en la de Suez de 1896. Diez y nueve años de éxito creciente. Únicas aprobadas y recomendadas por las Reales Academias de Barcelona y Mallorca. Varias corporaciones científicas y renombrados prácticos diariamente las prescriben, reconociendo ventaja sobre todos sus similares.—Frasco, 11 rs.

NO FIARSE DE IMITACIONES. PEDIR

NERVIOS Curación segura de las enfermedades **NERVIOSAS**

tomando el acreditado elixir polibromurado Bertrán, para curar la epilepsia (mal de San Pau), *histerismo, baile de San Vito, neuralgias rebeldes, migraña, palpitaciones de corazón, vértigos, temblores, agitación nocturna, desvanecimientos, insomnios, asma* y demás accidentes nerviosos.—Venta en Barcelona: Farmacia Bertrán, plaza de Juanqueras, número 2.—En Valencia: Farmacia del Dr. Cosas, Sombrerería 5.